

АВГУСТ
27
Воскресенье
1939 года
№ 57 (380)
ЦЕНА 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Но
д.
для

Вперед к коммунизму

Съезду колхозников— достойную встречу

По постановлению партии и правительства осенью текущего года будет создан съезд колхозников, который обсудит вопрос о поправках к уставу сельскохозяйственной артели.

Действующий сейчас примерный устав сельскохозяйственной артели принят вторым Всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержден Советом Народных Комиссаров Союза ССР и Центральным Комитетом ВКП(б) 17 февраля 1935 года.

Прошло четыре с лишним года работы колхозов на основе примерного устава—этого незыблемого сталинского закона колхозной жизни.

За это время достигнуты новые громадные успехи в колхозном строительстве. Колхозный строй в деревне окончательно укрепился. Миллионы трудящихся колхозной деревни на собственном опыте убедились в преимуществах артельного, общественного хозяйства над единоличным. С каждым годом все больше и шире колхозники пожинают плоды счастливой заочной жизни, к которой привел их колхозный строй.

Партия и правительство неустанно заботятся о том, чтобы возрастали колхозные доходы, чтобы росло и крепло общественное хозяйство колхозов — источник благополучия колхозников.

Примером сталинской заботы о процветании колхозов служат последние постановления партии и правительства.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ направлено к тому, чтобы навести большевистский порядок в колхозах, ликвидировать грубейшие нарушения второго пункта устава сельхозартели о размерах приусадебных участков колхозников. Этим постановлением партия и правительство дали честным, добросовестно работающим колхозникам (а таких большинство!) оружие для того, чтобы обуздить лодырей, рвачей, тех людей, которые под влиянием мелкособственных бур-

жуазных тенденций, заносимых в колхозы остатками кулачества, ставят свое личное, подсобное хозяйство выше интересов общественного, артельного хозяйства.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ дает возможность всем колхозам в самое ближайшее время еще сильнее двинуть вперед общественное колхозное животноводство.

Дни большого политического и производственного подъема переживает сейчас колхозная деревня.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства в большом воодушевлением готовились к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Они горячо приветствуют лучших передовиков, стахановцев—участников грандиозного смотра побед социалистического земледелия.

Во многих районах, как правило, в текущем году собирается зерна значительно больше—нередко в два раза больше—чем в прошлом году.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки расстет и ширится на необычайных просторах нашей великой родины. Каждый день с полей приходят вести о новых победах, которыми трудящиеся колхозной деревни стремятся ознаменовать Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и Всесоюзный съезд колхозников.

Возглавить подъем широчайших масс колхозников, сделать социалистическое соревнование за сталинский урожай подлинно всенародным—вот к чему сейчас сводится задача каждой колхозной партийной организации, каждого советского и земельного органа в районе.

И тогда колхозное крестьянство достигнет новых успехов и придет к своему съезду с новыми победами в борьбе за выполнение величественных заданий третьего пятилетнего пла-

шире развернем социалистическое соревнование в стахановскую пятидневку, ликвидируем отставание в уборке и зернопоставках

О выдаче натуральных авансов колхозникам из урожая 1939 года постановление президиума Ижморского райисполкома от 25 августа 1939 г.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 28-V-39 г. „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“ п. 18. Разрешить передовым колхозам района, давшим наилучшие показатели в уборке урожая, обмолоте и хлебосдачи государству: колхозу им. Сталина, Воскресенского сельсовета, убравшему на 20 августа 1939 года 37 процентов, обмолотившему по отношению к убранному 88 проц., выполнившему план хлебозаготовок 13,2 процента, колхозу „Трудовик“, Н-Николаевского сельсовета, убравшему на

38,7 проц., выполнившему план хлебосдачи на 38,2 процента, выдать аванс натурой колхозникам от фактически намолоченного зерна в размере 15 проц.

Президиум райисполкома обязывает председателей сельсоветов и колхозов организовать массово-разъяснительную работу среди колхозников, развернув социалистическое соревнование за быструю и без потерь уборку урожая и досрочное выполнение плана хлебосдачи государства.

И. о. председателя РИКа Сорокин.
И. о. секретаря РИКа Долгов.

Соревнование КОМБАЙНЕРОВ

По данным на 25 августа

По Троицкой МТС

Казаков И. П. в колхозе „Путь Ильи“ убрал на комбайне „Коммунар“ 278 га, сэкономил горючего 216 кг.

Саньков П. М. работая в колхозе „Красный ударник“, убрал на комбайне „Коммунар“ 266 га, сэкономил горючего 272 кг.

Яковлев В. Д. в колхозе „Красная звезда“ убрал на комбайне 222 га, сэкономил горючего 159 кг.

Рухлин И. Е. работая в колхозе им. Ульянова, убрал 186 га и сэкономил горючего 58 кг.

Резванов И. С. в колхозе „Сила“ убрал 185 га, сэкономил горючего 56 кг.

По Т-Реченской МТС

Данилов В. И. в колхозе „Путь Октября“ убрал на комбайне 142 га, сэкономил горючего 28 кг.

Герасимов в колхозе „Новый строй“ убрал 117 га.

По Ижморской МТС

Козлов П. Ф. в колхозе „Красный путоловец“ убрал комбайном 110,5 га.

Велиносельский, работающий в колхозе „Красное знамя“, на комбайне „Коммунар“ убрал 107,5 га.

Лукьянов А. Т., работающий в колхозе „8-е марта“, на 20 августа комбайном „Коммунар“ убрал 97,5 га.

Шапов Д. в колхозе „Страна Советов“ на 20 августа убрал комбайном 87 гектар.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о созыве четвертой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную четвертую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 28 августа с. г. в г. Москве.

Председатель президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.
24 августа 1939 года.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ДЕНЬ ПРИЗЫВА

Мы, допризывники Берикульского сельсовета, с чувством величайшей радости встретили приказ о призыва в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Нет почетнее звания, как быть воином Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Принимая на себя это великое звание, мы приложим все силы, чтобы в армии быть отличниками боевой и политической подготовки, а если враг нападет, то, нещадя жизни своей, мужественно будем защищать советские рубежи и разгромим врага, как его разгромили герои-хасановцы.

Готовясь к призыву в армию, мы обязуемся еще шире развернуть массово-разъяснительную работу на уборке, мобилизовать колхозников на свое временное проведение уборки урожая с высоким качеством и на досрочное выполнение плана зернопоставок государства.

В оставшиеся дни до призыва еще выше поднимем темпы в работе и добьемся высоких производственных показателей.

Призываем всех допризывников нашего района день

призыва встретить стахановской работой на уборке.

Бугасов,

Велиносельский.

ТОРГОВО-КРЕДИТНОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ГЕРМАНИЕЙ

19 августа, после длительных переговоров, закончившихся успешно, в Берлине подписано торго-кредитное соглашение между СССР и Германией.

Торгово-кредитное соглашение предусматривает предоставление Германией СССР кредита в размере 200 миллионов германских марок, сроком на 7 лет из

5 процентов, для закупки германских товаров в течение двух лет со дня подписания соглашения.

Соглашение предусматривает также поставку товаров со стороны СССР Германии в тот же срок, т. е. в течение двух лет на сумму 180 миллионов германских марок.

(ТАСС).

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

Положение на фронтах Китая за первую половину августа еще раз подтверждает, что у японской армии в настоящее время нет сил и возможностей для большого наступления на каком-либо участке фронта, растянувшегося на тысячи километров. Как известно, в июле японское командование предприняло две наступательные операции. Первая была проведена в юго-восточной части провинции Шаньси японцам удалось захватить в юго-восточной части Шаньси ряд мелких пунктов и город Цзэчжоу. Китайские части оказали японцам упорное сопротивление. Потери японцев за все время наступления составили около 8 тысяч однократными убийствами. В результате японское командование вынуждено было свернуть наступление и перейти к обороне.

Таким образом и на сей-раз японцам не удалось выйти к реке Хуанхэ и соединить свои войска с частями, действующими на севере Хубэя.

Вторая наступательная операция японцами была

развернута в Центральном Китае, на юге провинции Хэнань. Здесь они начали продвигаться к северу от Синьцзяна. После упорных боев китайцы сломили наступление японцев. Сейчас бои идут около самого Синьцзяна.

В последнюю неделю китайские войска ведут контраступление в районах Иючжоу, Жуйчана и Наньчана (к югу от реки Янцзы).

На юге Китая происходят ежедневные, изнуряющие японцев, столкновения в районе Кантона. Севернее Кантона китайцы захватили Синьхай. Японцы перебрасывают в район Кантона новые подкрепления.

Японская авиация в начале августа совершила 5 зверских налетов на временную китайскую столицу Чунцин (провинцию Сычуань). Однако попытки японцев посеять панику среди китайского населения терпят крах. Эти налеты лишь усиливают ненависть китайского народа к японским захватчикам.

(ТАСС).

ВОЗМУТИТЕЛЬНЫЕ ФАКТЫ

План зернопоставок и возврата ссуд государству колхоз "17-й партсъезд", Постниковского сельсовета, на 22 августа выполнил всего лишь 7,1 проц., далеко неблагополучно и с уборкой урожая. Серьезную тревогу вызывает посев озимых. План 95 га, посевы только 38 га.

Председатель колхоза Рыбенков вместо того, чтобы мобилизовать все силы колхозников, развернуть уборку полным ходом и ускорить хлебосдачу государству, в самый разгар уборочной устраивает пьяники, например, Рыбенков 20 августа органи-

зовал колхозников пьянику, в которую втянул кузнец Земницкого И., животновода Бахана К. и других, всего около 18 человек.

Со стороны Рыбенкова отсутствует надлежащее руководство. В результате сено убрано не полностью. Более 20 гектар скошенной травы сгнило.

Накануне развода находится СТФ, за время нахождения ее на выпасе потеряно 17 синей, но ответственности за это никто не понес.

**Сорвилин С. Т.,
Силенон П. М.,
Козлов С. Д.,
Силенон М.**

Премирован за образцовое размещение займа

За успешное проведение подписки на Заем Третьей Пятилетки в колхозе «Трудовик», Н-Николаевского сельсовета, где собрано наличными деньгами 4.440 рублей, уполномоченный по займу тов. Маслов

Степан Платонович премирован. Тов. Маслову, кроме премии 73 рубля, райберкасса выдала процентное вознаграждение в сумме 88 рублей 80 коп.

Минченко.



НА СНИМКЕ: Председатель колхоза "Борьба", Новосибирского района, тов. Н. И. Коростин читает в полевой бригаде Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР.

Бюро клише ОблТАСС.

Приступили к изучению Положения о выборах

Как только было напечатано в газете "Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР", мы, 8-го августа, собрали партийное собрание, обсудили вопрос о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся. На этом собрании решили провести собрания с рабочими участка, для широкого ознакомления их с Положением о выборах.

Докладчиками выделили наиболее подготовленных коммунистов и комсомольцев. Ими было проведено 5 собраний, на которых присутствовало 265 человек. Они рассказали трудящимся о значении предстоящих выборах.

По изучению Положения о выборах с населением сейчас работает 20 агитаторов. 14 августа провели семинар агитаторов, на котором присутствовало 12 человек. Сейчас регулярно проводят агитационную работу на своих десятидворках: Лоскутников, Козлов,

Ильина, Швайбович, Сурнакова, Дмитриева, Селезнева и другие.

На основе массово-агитационной работы развертывается социалистическое соревнование среди рабочих, в результате чего по мехлеспункту за первую декаду августа производственное задание выполнили по заготовке древесины на 104 процента и по вывозке на 101 процент.

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, звено лесорубов Спиридонова, работая на заготовке древесины, дневные задания выполняет на 200 процентов. Звено тов. Арбекова — на 140 процентов, Горощенко — на 130 процентов.

Перед нашей парторганизацией стоит очень ответственная задача, чтобы предстоящие выборы провести под знаком мобилизации широких масс трудящихся на выполнение решений 18 съезда партии.

Обеспечить досрочное выполнение государственного плана лесозаготовок.

Файзуллин.

Выполняют свои обязательства

Члены сельхозартели "Индустрия", Бекетского сельсовета, с большим энтузиазмом убирают сталинский урожай.

Колхозники: Мартусов Егор, Суменков Дмитрий Жнейкой с одной стороны скашивают до 3,10 га вместо нормы 2,5 гектара. Вязальщицы; Суменкова Е., Слесарева А., Мартусова К. и Тютрина тоже перевыполняют нормы выработки, они вывязывают по 580 спонов против 400 по норме.

Качество работы хорошее. На 25 августа колхоз слал на элеватор в счет зернопоставок государству 322 центнера чистосортной ржи из плана 342 центнера.

Колхозники Бекетского сельсовета соревнуются с колхозниками Яя-Бориковского сельсовета за образцовое проведение уборочной кампании и за досрочное выполнение плана по зернопоставкам государству.

Картузов.

Перевыполняют нормы

Ряд колхозниц сельхозартели имени Куйбышева, Н-Словянского сельсовета, работая на уборке урожая достигли хороших показателей в своей работе, вязальщицы: Еременко Т., Мецких В. и Морозова П. при норме 500 спонов вывязывают до 940 спонов в день.

Неплохо работает Даниленко Мария, дневное задание выполняет в полтора раза и больше.

**Павлюченко,
Белоусов.**

СРЫВАЕТ МОЛОТЬБУ

Плохо работает тракторный отряд обслуживающий колхоз "Красная Сибирь", Святославского сельсовета. Этот отряд занимает 21-е место по Т-реченской МТС. Бригадир Рязанцев не руководит работой отряда. На полях, где работают трактора, бывает редко да и то приезжает для того, чтобы высаться.

Больше месяца стоит неисправным ЧТЗ, который можно было давно отремонтировать и пустить в ход, но Рязанцев ремонт срывает.

Хуже того, Рязанцев саботирует использованию на молотьбе в ночное время тракторы, работающие днем на комбайновой уборке. Когда, 19 августа, хотели молотить, то умышленно не могли завести трактор, симулируя неисправность, а на утро трактор завели, хотя не делали никакого ремонта. Сорвана была молотьба и 20 августа. 21 августа Рязанцев заявил, что сегодня трактор работать на молотьбе не будет, так, как ему нужна перетяжка подшипников, но и это была отговорка, потому что никакой перетяжки в эту ночь не было сделано.

Дирекции Т-Реченской МТС нужно серьезно заняться этим отрядом и заставить Рязанцева использовать тракторы с максимальной нагрузкой.

Колхозник.

редактор Г. Г. РУСАЛЕВ

Объявления

Доводится до сведения налогоплательщиков, что сроки уплаты сельхозналога 1939 года указанные в платежных извещениях изменены, вместо 1-го ноября и 1-го декабря следует считать 15-го ноября и 15-го декабря с. г.

РайФО.

Похищен паспорт на имя Рыбиковой Надежды Фадеевны, считать недействительным.